



РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Северная Осетия



18 ИЮЛЯ 2024 ГОДА
ЧЕТВЕРГ
№ 125 (29047)

www.sevoretia.ru e-mail:gazeta@mail.ru Издается с августа 1917 года

РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА Осетия – Узбекистан: Связи крепнут

На площадке Кавказского инвестиционного форума Глава РСО-А Сергей МЕНЯЙЛО провел рабочую встречу с делегацией Посольства Республики Узбекистан в России во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Узбекистан в нашей стране Ботиржоном АСАДОВЫМ.

И. БЯЗРОВА

Приветствуя гостей, Сергей Меняйло отметил, что союзнические отношения России и Узбекистана носят стратегический характер и динамично развиваются. Вместе с тем у Северной Осетии и Узбекистана большой потенциал для взаимодействия.

Между ними налажены сотрудничество по различным направлениям, взаимодействие в сфере образования и культуры.

– В Северной Осетии проживает большая узбекская диаспора, которая вносит большой вклад в этнокультурное пространство республики, сохранение межнационального мира и согласия, а также активно участвует во всех общественно значимых мероприятиях, – отметил Сергей Меняйло.

В торгово-экономической сфере взаимодействие осуществляется преимущественно в части экспортных поставок. Регион поставляет соль, камень, штукатурные материалы, известняк и цемент, стекло, семена и зерно, напитки и др.

По итогам встречи стороны договорились о расширении межрегиональных связей.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ Во Владикавказе открыли электрозарядную станцию

САМАЯ МОЩНАЯ В СТРАНЕ



Церемония запуска объекта в эксплуатацию с помощью телемоста прошла сразу на двух площадках: на Кавказском инвестфоруме и во Владикавказе. В мероприятии на стенде республики на КИФе приняли участие Глава РСО-А Сергей МЕНЯЙЛО, заместитель министра экономического развития РФ Сергей НАЗАРОВ, генеральный директор АО «Кавказ.РФ» Андрей ЮМШАНОВ, представитель ООО «Электробустер» Григорий ОСИПОВ.

В. СЕВЕРНАЯ

Сергей Меняйло отметил, что развитие отрасли электротранспорта из года в год показывает положительную динамику. И больше

шую роль в этом играет поддержка, которую оказывает государство. Северная Осетия занимает лидирующие позиции среди регионов СФО по качеству и скорости выполнения госпрограммы

«Электромобиль и водородный автомобиль».

– Среднегодовой рост парка электрических автомобилей в России превышает 90%. В нашем регионе он составляет 100%.

И этот показатель будет только расти. Поэтому важно создавать необходимую инфраструктуру. Первые семь ЭЗС мощностью 150 кВт установили в Осетии в прошлом году, еще четыре – уже в этом. А сегодня запустили самую мощную в стране. Мы приложили максимум усилий, чтобы настоящий рекордсмен появился именно у нас в республике. Благодаря всем за проделанную работу, – отметил глава региона.

Мощность новой электрозаряд-

ной станции – более 450 кВт, она позволяет заряжать транспортное средство менее чем за 15 минут. Одновременно «заряжать» можно до четырех электромобилей. Устройство установлено в районе Олимпийского парка. Место выбрали не случайно: оно достаточно проходимое и находится недалеко от Военно-Грузинской дороги – единственной транспортной артерии, соединяющей Россию со странами Закавказья.

На площадке форума было подписано соглашение между Правительством Северной Осетии, АО «Кавказ.РФ» и ООО «Электробустер». Подпись под документом поставили Сергей Меняйло, Андрей Юмшанов, Григорий Осипов. Предметом соглашения является информационно-аналитическое и организационное взаимодействие сторон по направлениям деятельности: развитие зарядной инфраструктуры для быстрой зарядки электрического автомобильного транспорта на территории региона; создание условий для организации деятельности по установке ЭЗС.

Кроме того, мероприятие отмечено в Книге рекордов России – как запуск самой мощной электrozарядной станции в стране. Сергею Меняйло был вручен соответствующий сертификат.

Напомним, в целях реализации государственной программы «Электромобиль и водородный автомобиль» на 2023–2024 гг. в Северной Осетии было запланировано строительство 13 объектов зарядной инфраструктуры.

В 2023 году были введены в эксплуатацию 7 объектов зарядной инфраструктуры. Северная Осетия стала лучшей в СКФО по реализации федерального проекта «Электромобиль и водородный автомобиль».

В 2024-м – уже 4 станции. До конца текущего года в республике планируется установка еще 20 станций, которые появятся преимущественно в районах.

На сегодняшний день в Северной Осетии официально зарегистрированы 225 электромобилей.

Мы – россияне!



#СвоихНеБросаем

В следующем номере:

История хутора,
который остался
только в памяти

«Вахтангов. Путь
домой». Фестиваль
продолжается

Пульс республики

♦ МИЛЛИОНЫ – НА ЗНАНИЯ. Год назад наша республика взяла шефство над Черниговским районом нового субъекта РФ – Запорожской области. И вот теперь мы передадим нашим подшефным школьникам около 6 тыс. учебников для всех классов. На их закупку бюджет РСО-А выделяет более 4 млн руб.

♦ ОСЕТИЯ БОГАТА ДАРОВАНИЯМИ. Ученики Республиканского лицея искусств заняли призовые места в ежегодном конкурсе «Молодые дарования России»-2024. Воспитанники лицея заняли третью места в номинациях «Народные и национальные инструменты» и «Оркестровые духовые и ударные инструменты». Еще трое участников конкурса получили дипломы.

♦ ЭНЕРГОСНАБЖЕНИЕ ВОССТАНОВЛЕНО. 16 июля в ряде районов республики произвели временное отключение электропитания. Это было связано с аварийным отключением одного из энергоблоков Ростовской атомной станции. К исходу того же дня подача электроэнергии была восстановлена.

♦ 4 МИЛЛИАРДА ЗА «5 ЗВЕЗД». Более 4,4 млрд руб. получит ООО «Интурист-Осетия» на возведение отеля сверхвысокого уровня комфортабельности на 500 мест. Под строительство выделено более 4 га на пр. Коста в Владикавказе, однако точный адрес и ориентировочная стоимость пребывания в отеле в информации не указаны. Комплекс должен быть готов к началу 2028 г.

♦ БЛАГОУСТРОЙСТВО НА РОДИНЕ КОСТА. В Северной Осетии, в селении Нар, ведутся работы по благоустройству. Возводится арена для проведения выступлений конного театра с трибунами, а также идет строительство информационного центра для туристов, торговых рядов и зоны для мастер-классов. «В настороже время территория благоустройства полностью распланирована. Строительный мусор уже вывезен, ведутся земляные работы, прокладка силового кабеля и сплошной системы. Кроме того, идет монтаж туристического информационного центра. В дальнейшем начнут возводить конструкции арен и левады, затем мы восстановим пешеходный мост через реку Закка», – сказал специалист администрации Алагирского района Ахсан Дзуков.

♦ БИАТЛОН – В ШКОЛЫ. Пять школ получат в этом году оборудование для занятий биатлоном. Их передаст благотворительный фонд поддержки и развития физкультурно-спортивных мероприятий «Биатлон готов к труду и обороне», – рассказали в пресс-службе минобрнауки республики. В оборудование войдут агрегаты, пневматические винтовки, мишенные установки «Биатлон ГТО», пул для пневматической винтовки, судейские машины. Оборудование появится в школах №6 Владикавказа, селения Карман-Синдзиака, поселка Верхний Фигадон, №1 Моздока и №2 Гизели.

Военный комиссариат Республики Северная Осетия – Алания

совместно с пунктом отбора на военную службу по контракту осуществляют набор граждан, желающих заключить контракт на прохождение военной службы в Вооруженных силах Российской Федерации. Рассматриваются граждане в возрасте от 18 до 60 лет, не имеющие противопоказаний по здоровью, не состоящие на учете в психоневрологическом и наркологическом диспансерах, не имеющие неснятых и непогашенных судимостей. Предусмотрены расширенный социальный пакет и денежное довольствие от 200 000 руб.

Обращаться в военные комиссариаты по месту жительства или пункт отбора на военную службу по контракту. Телефоны для справок: 8 (8672) 25-68-92, 8 (8672) 76-83-75. www.kpmk15.ru/contact2022

РАСТИМ ПАТРИОТОВ Прививать молодежи нравственные ценности, любовь к Родине – важная задача

ЦЕНТР ГРАЖДАНСТВЕННОСТИ И ДОБРА

Уже третий год в республике действует координационный центр по вопросам формирования у молодежи активной гражданской позиции, предупреждения межнациональных и межконфессиональных конфликтов, противодействия идеологии терроризма и профилактики экстремизма. Его главной аудиторией являются молодежь, но не только.

Всеволод РЯЗАНОВ

О работе центра «СО» рассказала заведующая учебно-методическим направлением, доктор политических наук, профессор Лариса ДЗАХОВА.

– Лариса Хасановна, как возник ваш центр?

– Решение о создании таких центров в каждом субъекте страны было принято на федеральном уровне в 2022 г. Понятно, что оно вызвано резким осложнением обстановки на границах нашей страны и непрекращающимися попытками дестабилизировать ситуацию внутри нее.

Мы прекрасно знаем и то, куда бьет наш идеальный враг. Если говорить о слоях народа, то прежде всего это молодежь, если о направлениях – то межнациональные и межрелигиозные отношения, основы культуры и гражданственности россиян...

Разумеется, государство, да и каждый из нас, не может безучастно смотреть на это, иначе мы перестанем быть самими собой и самобытной страной с тысячелетней культурой.



Наш центр создан на базе СОГУ, ректор которого Алан Оговев всемерно поддержал эту идею, увидев в ней настоящую необходимость и перспективу. Возглавил центр Алан Калоев. Он привлек к его работе большое число ученых, сотрудников государственных органов и общественных деятелей нашей республики и всего Северного Кавказа.

(Окончание на 3-й стр.)

ВОПРОС ДНЯ

Чем вам запомнится фестиваль «Вахтангов. Путь домой»?

Инесса ЗАСЕЕВА, г. Ардон:

– Каждый раз, когда я видела по телевизору карнавальное шествие в Бразилии, ловила себя на мысли, что хотела бы раз увидеть наяву такое грандиозное массовое событие. И моя мечта сбылась! В день открытия во Владикавказе фестиваль «Вахтангов. Путь домой» я повезла внуков в Центральный парк культуры и отдыха. И, конечно, увидела карнавальное шествие в самом сердце столицы нашей республики. Это незабываемо! Особенно впечатлили необычные образы Пушкина и других классиков русской литературы. Как говорит современная молодежь, ресурс организаторам этого необыкновенного праздника и всем, кто в нем участвовал. Такой интерес, такой восторг на лицах зрителей увидишь не часто. А вообще, я смотрела все сюжеты о фестивале по телевизору и мне они запомнились простотой и интеллигентностью, с которыми известные деятели искусства общались с публикой. Спасибо всем, кто заставил это чудо произойти!

Георгий ГОБАЕВ, писатель, сценарист:

– Я пошли на открытие фестиваля всей семьей. Погрузились в атмосферу невероятного представления, прошедшего в центре города, с талантливыми представителями театрального искусства, обменяться опытом и идеями. Подобное взаимодействие способствует расширению кругозора, вдохновляет на новые начинания и помогает в формировании атмосферы креативного общения – элемента, необходимого для развития театрального искусства.

Людмила КАРГИНОВА, флорист:

– Мы пошли на открытие фестиваля всей семьей. Погрузились в атмосферу невероятного представления, прошедшего в центре города, с талантливыми артистами съезжаются в нашу республику. Так как фестиваль все еще продолжается, пока еще рано высказывать свое мнение в целом о нем. Но зато я точно знаю, что он уже надолго останется в моей памяти.

Прежде всего своим невероятным разнообразием необычных костюмов как на церемонии открытия, так и на тематическом мероприятии, посвященном Дню Пушкина. Я также получила удовольствие от просмотра уличных спектаклей в городском парке, которые смогли удивить меня своим уникальным форматом. И, наконец, сильнее всего этот фестиваль запомнился мне чувством единства, которое я смогла ощутить между жителями республики и гостями из других городов.

(Материал на теме – на 3-й стр.)

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Долгота дня: 14 ч 58 мин
Восход – 4:38
Заход – 19:36

Луна растущая: 89%
Восход – 16:19 (17 июля)
Заход – 0:59

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 88.09 ↓ -0.19 | € 96.30 ↑ +0.04



По прогнозам Gismeteo, 18 июля
по республике ожидается облачная
с прояснениями погода. Температура
воздуха от 21 до 29 градусов.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ	
Долгота дня: 14 ч 58 мин	Луна растущая: 89%
Восход – 4:38	Восход – 16:19 (17 июля)
Заход – 19:36	Заход – 0:59

В СОВЕТЕ ФЕДЕРАЦИИ
Продолжается работа по улучшению социально-экономического климата регионов РФ

Господдержка в современных условиях

Сенатор РФ от РСО-А Виталий НАЗАРЕНКО принял участие в мероприятиях Совета Федерации, направленных на дальнейшее улучшение качества жизни россиян.

Залина АЛБОРОВА



Оглашение первого доклада о реализации государственной национальной политики России в 2023 году состоялось на расширенном заседании Комитета СФ по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера.

В свою очередь на заседании Совета по местному самоуправлению при СФ проработаны актуальные вопросы, механизмы и формы государственной поддержки социально-экономического развития муниципальных образований в современных условиях.

«Оказание поддержки муниципалитетам остается одним из наиболее важных вопросов для государства. Меры такой поддержки должны быть направлены на повышение инвестиционной привлекательности муниципальных образований, обеспечение финансовой устойчивости и самостоятельности местных бюджетов, развитие человеческого потенциала, защиту интересов органов местного самоуправления», — уточнил Виталий Назаренко.

На совещании озвучены законодательные инициативы и одобренные верхней палатой федеральные законы в сфере развития местного самоуправления. Предложено расширить перечень мероприятий в госпрограммах, по которым предоставляется поддержка в виде софинансирования.

На состоявшемся 573-м пленарном заседании Совет Федерации назначил Юрия Иваненко на должность зампреда Верховного суда РФ — председателя Судебной коллегии по экономическим спорам Верховного суда РФ. Кандидатура представлена Президентом России.

Среди одобренных федеральных нормативных актов:

✓ закон, который вносит изменения в правила организации местного самоуправления. Поправки позволяют муниципальным депутатам участвовать в назначении заместителей глав администрации и руководителей отраслевых и территориальных органов;

✓ закон, согласно которому у россиян с доходами не выше прожиточного минимума появится возможность формировать вклады в банках по самой высокой ставке (соцвклады до 50 тыс. рублей);

✓ закон, позволяющий упрощать для предприятий МСП статистическую отчетность.

Малые и средние предприятия будут сдавать в отчетные органы только сведения, собирая которые обязывает законодательство;

✓ закон, дающий отсрочку военной службы служащим в следственном комитете и органах прокуратуры. Она будет предоставлена поступившим на службу в органы прокуратуры, учреждения следственного комитета после получения высшего образования по данным специальностям.

Членами верхней палаты на предпоследнем заседании весенней сессии рассмотрено порядка 40 вопросов, каждый из которых направлен на улучшение социально-экономического климата регионов России. Кроме

ОФИЦИАЛЬНО

ПЕРСПЕКТИВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

На площадке Кавказского инвестиционного форума (КИФ-2024) состоялась рабочая встреча Главы РСО-А Сергея МЕНЯЙЛО и Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Беларусь в Российской Федерации Александра РОГОЖНИКА.

С. ГРОМОВА

Руководитель республики и белорусский дипломат обсудили текущую состоянию двустороннего сотрудничества, наметив перспективные направления совместной работы.

Предваряя встречу, Сергей Меняйло поздравил Александра Рогожника с назначением на высокую должность. Глава Северной Осетии отметил, что Беларусь — давний и надежный партнер Северной Осетии, работу по укреплению экономических и гуманитарных связей с которым республика намерена продолжать.

Напомним, в 2018 году было подписано Соглашение между Правительством РСО-А и Правительством Республики Беларусь о торговле-экономическом, научно-техническом и социально-культурном сотрудничестве. Документ предполагает содействие сторон в вопросах промышлен-



ности, информационных коммуникаций, агропромышленного комплекса, торговли и услуг, здравоохранения, образования, науки, туризма и др.

Также с Беларусью регион активно выстраивает торговые отношения. Основная номенклатура осетинского

экспорта: электрические машины и оборудование, их запчасти, звукозаписывающая и звуковоизводящая аппаратура, аппаратура для записи и воспроизведения телевизионного изображения и звука, ножевые изделия, ложки и вилки, прочие изделия из недрагоценных металлов. В свою очередь, Беларусь поставляет в Северную Осетию мебель, лампы и осветительное оборудование, световые вывески, таблички, молочную продукцию, мед, пищевые продукты животного происхождения.

«Метро» укрепляет позиции

Двустороннее сотрудничество на полях Кавказского инвестиционного форума обсудили главы РСО-А Сергея МЕНЯЙЛО и «Метро АГ» в России Алексей ГРИГОРЬЕВ.

Сергей Меняйло поблагодарил руководство торговой сети за многолетнее взаимовыгодное сотрудничество. Вместе с тем глава республики отметил,

что одна из главных задач, которые сегодня стоят перед властью — поддерживать малый и средний бизнес. При этом, по его мнению, у рынка Северной Осетии есть огромный потенциал к развитию производства и торговли.

В связи с этим, Сергей Меняйло предложил «Метро» рассмотреть возможность делать упор на сотрудничество с местными предпринимателями и производителями продукции, в частности, сельхозпроизводителями.

В свою очередь Алексей Григорьев подчеркнул, что торговая сеть не намерена уходить с российского рынка в условиях санкций, а продолжит развиваться и укреплять свои позиции. Поэтому сотрудничество между республикой и торговой сетью продолжится. Сегодня ряд продукции северо-осетинских производителей представлен на полках гипермаркета. Эта работа будет продолжена.

Напомним, торговый центр «Метро» открылся во Владикавказе в 2017 году.

ДЕТСКИЙ ОТДЫХ Как провести каникулы ярко и получить как можно больше впечатлений На старте, внимание, лето!

В Северной Осетии продолжается летняя оздоровительная кампания, которая за весь сезон охватывает не менее 36 тысяч детей и подростков.

Зарина КАБИСОВА

В этом году на финансирование оздоровительной кампании в республиканском бюджете предусмотрено почти 240 млн рублей, что на 6,5% процентов выше, чем в 2023 году.

Как отметили в Министерстве труда и социального развития РСО-А, при организации летнего отдыха особое внимание уделялось детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, детям-инвалидам, детям-сиротам, детям из многодетных или малоимущих семей, детям военнослужащих, мобилизованных и погибших в ходе проведения СВО.

Отдых и оздоровление во время летних каникул в этом году организованы на базе 142 площадок: это 135 пришкольных лагерей, а также пансионат «Урсадон», детский оздоровительный лагерь «Звездочка», республиканский детский реабилитационный центр «Тамиск» (на фото), санатории «Тамиск» и «Осетия», республиканский центр реабилитации детей-инвалидов «Феникс», РЦСРН «Доброе сердце».

Кроме того, более 2 тысяч детей из республики побывают в оздоровительных центрах и лагерях, расположенных на Черноморском побережье Краснодарского края.



В республике идет строительство обхода Владикавказа на автодороге «Кавказ»

Приступили к новому этапу



Проект строительства второй и третьей очередей федеральной трассы M15 категории Р-217 «Кавказ» выполняют в три этапа (с 10-го по 25-й км). Дорожники приступили к реализации последнего. Полностью завершить работы планируется в 2026 году.

Милана КОКОВА,
пресс-секретарь
ФКУ Упрдор «Кавказ»

На новом этапе длиной порядка 3 км по заказу подведомственного Росавтодору ФКУ Упрдор «Кавказ» ведут буровые работы для возведения третьей транспортной развязки на пересечении с Московским шоссе региональной столицы, отсыпку земполотна под основной ход дороги, а также подходов к путепроводу. Кроме

того, приступили к переносу коммуникаций водопровода, газопровода и линий связи. Завершен монтаж девяти очистных сооружений.

— Реализация проекта позволит увеличить уровень безопасности дорожного движения и пропускную способность участка автодороги, а также сформировать городские улицы от транзитного транспорта. В ходе работ ведут три двухуровневые транспортные развязки и семь путепроводов, два из которых — тоннельного типа. На

всем протяжении 15-километрового объекта построят линии электросвещения, установят парапетное ограждение с противоослепляющими экранами по оси проезжей части, — сказал начальник ФКУ Упрдор «Кавказ» Александр Лукашук.

С начала работ в апреле 2021 года на двух других этапах устроили почти 12 км земляного полотна и ссыпь 7 км выравнивавшего и нижнего слоев асфальтобетона. На 4-километровом участке Архонского шоссе уложены

три слоя покрытия, в том числе верхний из щм. В рамках инженерного обустройства объекта возвели более 830 опор линий наружного электросвещения. В настоящий момент завершена реконструкция существующего моста через реку Черную на А-162 и возведен новый мост на съезде транспортной развязки. По основному ходу движения на А-162 приступили к реконструкции правой половины участка автомобильной дороги в зоне транспортной развязки. Продолжаются работы по отсыпке и уплотнению земполотна, планировке откосов и устройству верхних слоев основания.

Параллельно ведутся работы по устройству водоотводных сооружений и наружного электросвещения. На двух развязках на пересечении с Архонским шоссе и автодорогой А-162 «Владикавказ — Алагир» завершены работы по монтажу железобетонных балок пролетного строения и устройству асфальтобетонного покрытия на отдельных съездах. Напомним, что в рамках проекта на пути во Владикавказ с станции Архонской с конца 2022 года функционирует бесплатная стоянка для отъезжающих водителей вместимостью 650 машино-мест: 400 тяжеловесных и 250 легковых.

Напомним, новый отрезок трассы пройдет западнее Владикавказа: возводят начало от участка региональной автодороги «Архонская — Владикавказ» и пересекая федеральную трассу А-162 «Владикавказ — Алагир», будет вести до примыкания к Московскому шоссе у выезда из города. В 2008 году была сдана в эксплуатацию первая очередь обхода Владикавказа длиной более 7 км, которая берет начало близ Беслана и ведет до Архонского шоссе. Объект вошел в государственную программу Российской Федерации «Развитие транспортной системы».

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ Обсуждение проблем и планы развития

Сход решил

В сельском поселении Лескен, в актовом зале просторного Дома культуры, состоялся сход жителей. На повестке дня стоял ряд актуальных вопросов, касающихся повседневной жизни и перспектив развития села.

А. ГУЦАЕВ

Встрече приняли участие заместитель председателя Собрания представителей Ирафского района Ахсарбек Бесолов, прокурор района подполковник юстиции Таймураз Дзодзев, начальник ОМВД России по Ирафскому району РСО-А Вячеслав Годзев, главный врач Центральной районной больницы Тамерлан Бесолов, начальник отдела земельных отношений, развития сельского хозяйства и экологии Руслан Токаев, депутаты, старатели и молодежь села.

С обстоятельный отчетом о проделанной работе выступил глава сельской администрации Станислав Бетров. Он отметил ряд позитивных изменений, произошедших за последние годы в населенном пункте, и рассказал о проблемах, которые необходимо решать. В первую очередь это санитарное состояние населенного пункта. Глава отметил, что в селе много пустующих домов, территории вокруг них заросли бурьяном, это отражается на общем фоне. Поднимались также вопросы социально-экономического развития населенного пункта, связанные с ремонтом дорог, водоснабжением. Большая проблема для сельчан — стоят бездомных собак, лошади на улицах.

Все вопросы жителей,звученные на сходе, были зафиксированы и взяты на контроль.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В садах Кировского района завершают сбор сливы

Фрукт с медовым вкусом

В СПК «Де-Густо» с площади в один гектар получили пять тонн спелых сочных плодов сорта «Кубанская ранняя», который отличается высокими вкусовыми качествами.

Аркадий КУБАЛОВ, фото автора



Собранный урожай будет реализовываться на рынках и в торговых центрах республики. Сливу можно употреблять как в свежем виде, так и для заготовок на зиму. Продукцию садоводов СПК «Де-Густо» с нетерпением ждут, спрос на нее огромный. И немудрено, ведь сливы из этого хозяйства отличаются медовым вкусом. Большое количество солнечных дней в Кировском районе делает плоды в разы сладче.

УСЛУГИ

Потребкооператоры наращивают усилия

На благо населения

С хорошими плановыми показателями во всех направлениях деятельности встретили свой профессиональный праздник — Международный день кооперации — работники предприятий торговли, общественного питания и бытовых услуг Кировского района.

Потребительской кооперацией выполняется огромная работа по обслуживанию населения, она позволяет достигать определенных положительных результатов.

Потребительство Кировского района ежедневно доказывает свою значимость в непростых современных условиях района: обеспечивает бесперебойное функционирование своих объектов торговли в селах, сохранение рабочих мест и пополняет местный бюджет налогами отчислениями. В целом по состоянию на 1 июля текущего года в системе Кировского района около



предприятий. Жителей населенных пунктов и гостей района обеспечивают товарами первой необходимости более 20 магазинов, обслуживают 5 предприятий общественного питания, ряд услуг предоставляет кооперативный Дом быта в центре с. Эльхотова. Район ежегодно принимает активное участие в осенних и весенних сельскохозяйственных ярмарках, которые проводятся в районе.

В системе Кировского района трудятся несколько десятков человек. Многие из них неоднократно поощрялись ведомственными наградами за многолетний добросовестный труд. С 1996 года совет Кировского района возглавляет отличник потребительской кооперации РФ, заслуженный работник торговли РСО-А Казбек Кубалов, имеющий 52-летний опыт работы на руководящих должностях в системе потребкооперации.

В условиях конкуренции с крупными сетевыми торговыми компаниями от специалистов потребкооперации требуется образцовое обслуживание клиентов, постоянное повышение профессионального и общеобразовательного уровня.

В конце марта состоялось отчетное собрание уполномоченных пайщиков Кировского районного потребительского общества, на котором были подведены итоги за 2023 год, дана оценка, определены задачи, над которыми предстоит работать в дальнейшем.

Центр гражданственности и добра

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— На какие слои жителей нашей республики направлена ваша деятельность?

— В первую очередь это старшеклассники и студенты, а также учителя и преподаватели. Наша задача — дополнить и усиливать работу системы образования по нравственному воспитанию юных граждан.

Во-первых, это привитие культурных и семейных ценностей народов России, любви к своей большой и малой Родине, уважения к представителям других народов и культур.

Во-вторых, мы учим молодежь и ее наставников лучше разбираться в угрозах, исходящих от недругов нашей страны, и противостоять им.

— Как вы достигаете поставленных целей?

— Транслируемые нами ценности и знания должны становиться органической частью внутреннего мира юношей и девушек, а не превращаться в напускной патриотизм и жонглирование в корыстных целях фразами о любви к родине, долгах, чести и так далее.

Вот почему темы наших встреч с молодежью всегда исключительно актуальны и интересны. Это история нашей страны, семейные ценности, обычаи, традиции и истории народов Северного Кавказа и Закавказья, вопросы нашей повседневной безопасности, в том числе, угрозы, исходящие из Интернета, комментарии острой текущих событий в стране и мире и многое другое.

Увлекательно рассказывают обо всем этом интересные люди — научные, общественные и религиозные деятели, участники важных событий, матери-героини. К ним у ребят всегда возникает множество вопросов, а подчас разгораются и жаркие дискуссии.

И, конечно, особая роль в нашей работе отводится участникам СВО. Их рассказы о событиях операции, боевых товарищах, своей жизни молодежь слушает с неподдельным вниманием, ведь все это происходит прямо сейчас, с каждым из нас. И крайне важно, чтобы новые поколе-



ния россиян правильно понимали, за что сражался наш народ в прошлом и сражается сегодня, что нами движет.

Также надо выделить наше сотрудничество с Центром профилактики экстремизма МВД республики. Частый гость наших мероприятий — специалист этого центра **Виктория Мурашко**, мы в свою очередь активно помогаем коллегам из МВД.

Работу нашего центра не раз отмечал руководитель аппарата Антитеррористической комиссии республики **Олег Баранов**.

— Какие еще формы работы с молодежью вы используете?

— В нашем арсенале много средств, ведь необходимо не только формально донести до сознания молодых некую информацию, но и задеть самые тонкие струны их души.

Для этого молодежь не должна оставаться на наших мероприятиях статистом и пассивным объектом нра-

вучений. Мы вовлекаем школьников и студентов в подготовку тематических встреч.

Например, они предварительно собирают информацию о культуре своего или других народов и затем доносят ее до своих товарищей.

Также мы проводим тематические викторины и игры по принципу брейн-бринга. Так полезная информация впитывается и запоминается намного лучше, чем при пассивном восприятии.

Особой популярностью пользуются мастер-классы по приготовлению блюда национальной кухни и занятиям национальными промыслами, танцам и по различным видам спорта. Мы организуем для ребят экскурсии по достопримечательностям и памятным местам республики...

— Какова география вашей деятельности?

— Это вся республика — высшие, средние учебные заведения и школы. Мы обходим все районы и многие села, не говоря уже о городах.

Кроме того, мы распространяем наши знания через Интернет на сайте СОГУ, рассказываем о своих мероприятиях в социальных сетях и телеграммах. Зачастую они находят отражение в новостях и передачах на телевидении. Теперь вот и на страницах вашей газеты появятся.

— Отражается ли на вашей работе то, что республика является многонациональной, мультикультурной и религиозной?

— Конечно же, это как раз и есть самые чувствительные зоны человеческого сознания! Наша задача — формировать у молодежи правильное понимание и отношение к национальным и религиозным чувствам и культурным особенностям представителей других народов.

Особенно ярко это проявляется в

нашей работе с иностранными студентами. Только в СОГУ учатся две сотни ребят и девушек из государств бывшего СССР, Ирана, Турции, Африки и даже Латинской Америки!

В первую очередь мы должны помочь им адаптироваться в новой языковой и культурной среде. Однако также мы должны сделать все, чтобы по окончании учебы они уехали в свою страну не просто хорошиими специалистами, но и друзьями нашей страны!

К работе с этой категорией студентов мы подходим максимально творчески и неформально. Знакомим их с традициями и обычаями нашего многонационального народа не просто на словах, а используя все средства, о которых я говорила раньше.

Результатом этой работы становятся горящие глаза, улыбки и восхищение наших подопечных от Северной Осетии и ее людей. Ради этого стоит работать!

ДНЕВНИК ФЕСТИВАЛЯ Все спектакли проходят с аншлагом

В РИТМЕ ТЕАТРАЛЬНОГО ВАЛЬСА

Всю неделю жители республики и ее гости живут в приподнятой атмосфере. Еще бы! Каждый вечер на сценах наших двух театров — Северо-Осетинского государственного академического театра им. В. Тхапсаева и Академического русского театра им. Е. Вахтангова идут замечательные постановки — абсолютно разные по тематике, жанру, манере игры, но очень талантливые, вызывающие неподдельный интерес публики.

Тамара БУНТУРИ,
Мадина АХМЕТОВА.
Фото пресс-службы
Театра Вахтангова (Москва),
Джаны ДЖИОЕВОЙ

Репертуар фестиваля готовился заранее. Для организаторов, а это, прежде всего, директор Московского театра им. Е. Вахтангова **Кирилл Крок** и его команда, было очень важно представить разнообразную панораму театрального искусства России. География впечатляет: от Архангельска до Донецка, от Казани до Омска — всего семь театров представили на суд зрителя свои постановки, в том числе, и это очень приятно и почетно, СОГАТ им. В. Тхапсаева. 18 июля

Зои Пельц блестательная **Александра Урсулак**. Яркий, головокружительный музыкально-драматический спектакль окунут в атмосферу и очаровал виртуозной игрой, пластикой и вокалом актеров.

А на следующий день в рамках театрального марафона зазвучал волшебный, неповторимый Шопен. Пронзительная, нежная «Варшавская мелодия» по повести Леонида Зорина была прожита талантливыми, трогательными в своей простоте и честности **Дарьей Завьяловой** и **Глебом Савчуком**, актерами Санкт-Петербургского театра «Мастерская». А как близко было счастье — можно только вздохнуть. За два часа сценического действия

действию торжественность, парадность и чистоту помыслов, несмотря на все комические хитросплетения и интриги.

Символично, что в завершение каждой постановки Кирилл Крок вручал художественному руководителю коллектива уникальную статуэтку — копию памятника Евгению Вахтангову в Москве на гардемаринском кирпиче из Дома Вахтангова. Это — как принятие в фестивальную семью и на добрую память.

Спектакль «Левша» Донецкого молодежного театра (Макеева) выдержан в тональности произведений Лескова, по оценке Л.Н.Толстого, «самого русского из русских писателей»: косоворотки и сарафаны играющих россиян артистов сшиты словно из домотканого полотна, и сохранен текст, замешанный на устаревшем просторечии: казачий свист, двухместная карета, безрассудство. Кстати, с текстом артисты обращаются вольно: перехватывая повествование, персонажи выступают порой как рассказчики, и это становится прекрасным средством создания образа, раскрывая его чувство, страхи, стремления, делая их пронзительно близкими.

Честное талантливое произведение актуальность не теряет, и, демонстрируя это, молодежь из Донецка была убедительна. Вновь и вновь вспыхивает неугасающее желание Запада противопоставить себя России, навязать ей роль ведомого, отстающего участника всемирного развития. Эта мысль подчеркнута и противопоставлением костюмов — простота одежды россиян: домотканое полотно костюмов, простой крои даже царских одежд с одной стороны, и нарядочная детализировка, порой прихотливый крой «аглицких» нарядов. Русский мир противостоит западному, причем именно простые

казаки и рабочие готовы дать отпор «пиарщикам Запада», не смиряясь с идеей. Как сказал Платон при виде диковин кунсткамеры: «Мне здесь то одно удивительно, что мои донцы-молодцы без всего этого воевали и двадцати язык прогнали», а тульские умелцы смогли в тонкости работы превзойти зодчего мастера... Левша, простой человечек,

живьем в родном краю, но он родной, и обсуждению это не подлежит.

Спектакль сыгран задорно, весело,

сцена напоминала оживший лубок, а в какие-то моменты, признаться, и КВН. Очень удачна музыкально-хореографическая составляющая представления: музыканты в стилизованных нарядах, сидящие в углу сцены, весь спектакль поддерживали эмо-

цию и атмосферу.

«Безумный день, или Женитьба Фигаро»

— патриот, который, даже умирая, думает только о том, как передать царю важнейшую для успеха русской армии деталь: в Англии не чистят ружья кирпичом...

И сегодня, и в те времена Запад не чурался хантинга, и Левшу, попавшего в Англию, пытаются переманить, предлагая прекрасные условия жизни и работы. Но россиянин без Родины трудно, сама мысль об этом претит Левше. Хоть и непроста

циональность «театрализованного сказа», артисты прекрасно пели, лихо танцевали. И танцы, кстати, тоже добавляли красок двум «лагерям» — загадительность русского танца и проказливая чечетка Блохи — зрителей так и тянуло «на подтанцовку».

Спектакль — объяснение в любви нашей общей Родине. При всей его задорности, бьющем веселье он заставляет задуматься о том, что важно для каждого из нас...



— патриот, который, даже умирая, думает только о том, как передать царю важнейшую для успеха русской армии деталь: в Англии не чистят ружья кирпичом...

Инициатива назвать школу его именем стала бы символом не только памяти о заслуженном человеке, но и напоминанием учащимся о том, что любой человек способен оставить после себя яркий след, достаточно лишь пропустить усердие и стремление к своим целям. Такой шаг позволил бы вдохновить молодежь на достижение новых вершин и стал бы заметным вкладом в развитие образовательной системы Толдзугана, делая акцент на важности исторической памяти и уважении к достижениям предшественников.

На строительство школы денег не было. И тогда Алексей Дзамболатович большую часть своего дома, где он жил с супругой и семью детьми, выделил для обучения сельских ребятишек. Хозяин дома не только обучал детей, но организовал для них регулярное питание. В этом доме школа просуществовала целых 16 лет, вплоть до оккупации села немецкими захватчиками. После освобождения Толдзугана, школу перевели в здание конторы совхоза «Толдза». Алексей Дзамболатович же продолжал руководить учебным процессом. Практически весь трудовой и жизненный путь А. Д. Будаева был связан с Толдзуганской школой. Все, кто учился у него, всегда отзывались о нем в превосходной степени, восхищались его умению найти путь к сердцам своих учеников. Он был достойным сыном своего отца.

НАСЛЕДИЕ Один из основателей селения Толдзуган — Дзамболат Будаев

Сила таланта и пример для потомков

В жизни каждого из нас наступает момент, когда начинаем задумываться о наследии, которое хотели бы оставить после себя. Многие стремятся внести свой вклад в большое дело. Оставить значимый след, который будет говорить о значении прожитой жизни, не так уж просто. Это под силу не каждому, так как требует сочетания таланта, упорного труда и решимости.

Алан БЕСОЛОВ

Дзамболат Гетаевич Будаев

Будаев — человек, чья жизнь служит примером неустанных стремлений и настоящего мастерства. Родом из скромного горного селения Одола, строитель по профессии, он обладал еще и многогранным талантом, который помогал ему преодолевать все препятствия на его жизненном пути.

Наследие, оставленное Дзамболатом Гетаевичем Будаевым, вдохновляет и напоминает нам о неизмеримом потенциале, который заключен в каждом стремлении к лучшему, и в вере в собственные силы. Мечты и трудолюбие не знают границ, и это жизненно важное напоминание для всех нас в поисках собственного пути к Вечности.

Дзамболат Гетаевич Будаев стал легендарной фигурой своего времени. Говорил на пяти иностранных языках, помимо родного. Он стал одним из авторов осетинского календаря. Этот факт подчеркивает его глубокие знания и уважение к национальным традициям.



Дзамболат Будаев

Дзамболат прославился не только как ученый, но и как искусный дипломат. Николай II удостоил его императорской награды за выдающиеся достижения и заслуги. Не стоит упускать из виду и его вклад в развитие местного общества. Заработав значительное состояние, он не остался равнодушным к нуждам своих земляков. Незадолго до Октябрьской революции Дзамболат Будаев совершил поступок, достойный истинного благотворителя. Он выкупил лесной массив у Чегемовых, расположенный посреди пяти холмов, и инициировал переселение десятков семей с гор на равнину. Это позволило обосновать новое селение Толдзуган, которое стало домом для многих и символом начала их новой жизни.



Дзамболат Будаев с семьей

Дзамболат Гетаевич Будаев проявил себя как настоящий просветитель и покровитель своих земляков. Его история и сегодня остается примером несгибаемой воли, умения действовать и менять жизнь к лучшему. К вековому юбилею основания села, земляки установили памятник Гетаевичу Будаеву памятник.

Яркий след в сердцах людей оставил и его сын **Алексей Дзамболатович**. Он с раннего детства проявлял способность к знаниям, а в лицо отца он имел наставника и покровителя, получил хорошее образование. Этот факт впоследствии стал в серьезной степени определяющим и судьбоносным для нескольких поколений его одночленной семьи.

При непосредственном участии Алексея и его брата **Губади** была обеспечена подача питьевой воды в Толдзуган, построены кирпичный и черепичный заводы, пилорама. «Решение этих насущных задач очень важно. Но для полноценного развития села, его жители должны быть образованными людьми», — убеждал земляки Алексей.

Но для строительства школы денег не было. И тогда Алексей Дзамболатович большую часть своего дома, где он жил с супругой и семью детьми, выделил для обучения сельских ребятишек. Хозяин дома не только обучал детей, но организовал для них регулярное питание. В этом доме школа просуществовала целых 16 лет, вплоть до оккупации села немецкими захватчиками. После освобождения Толдзугана, школу перевели в здание конторы совхоза «Толдза». Алексей Дзамболатович же продолжал руководить учебным процессом. Практически весь трудовой и жизненный путь А. Д

«ДОСТОЯНИЕ РОССИИ» Юный пианист из Осетии выиграл Гран-при конкурса исполнительского искусства

ТАЛАНТЛИВЫЙ И ВИРТУОЗНЫЙ

Сармат АГУЗАРОВ – учащийся класса преподавателя заслуженного работника культуры РСО-А Светланы Георгиевны КАМАЛЕТДИНОВОЙ – стал обладателем Гран-при XVIII международного конкурса, который состоялся 30 июня в Государственной краевой филармонии города Ставрополя.

Залина ГУБУРОВА

— Сармат занимается у меня с 6 лет, — рассказывает Светлана Камалетдинова. — Когда он попал ко мне в класс, я сразу почувствовала, что у него есть большой потенциал. Занимается мальчик с желаниям, он — пытливый, музыкальный, дисциплинированный. Уже в первый год занятий выступил на республиканском конкурсе «Наши надежды» и занял первое место. В третьем классе выехал в Пятигорск, где проходил конкурс «Достояние России». Уже два года подряд занимает первые места на конкурсе юных пианистов имени Заремы Поляевой. Хорошие результаты Сармат демонстрирует в ансамблевом музикации. Словом, он очень способный, мечтает пойти в музыку, но пока не знает, станет ли профессиональным музыкантом в будущем. Конечно, Гран-при XVIII конкурса «Достояние России» — это стимул, чтобы заниматься дальше. Это огромный опыт, и я уверена, что участие в мероприятии такого уровня даст Сармату еще больший опыт. Дай Бог, чтобы у моего ученика, независимо от того, выберет ли он музыку делом своей жизни или нет, все сложилось прекрасно.

Отметила Светлана Камалетдинова и роль родителей в воспитании юных



дарований: «Должно быть триединство взаимодействия — ученик, учитель, родители. Сармат очень доволен: с родными, которые делают все, чтобы он хорошо учился и все успевал».

Сегодня в репертуаре Сармата — и русская, и зарубежная, и осетинская классика. «В обязательной программе — исполнение национальных авторов. Сармат уже играл произведения Ачамазова Макарова, Басиева, Руслан Джеко, Георгий Золеев, Макар Куликов, Алиса Гагиева... Музыка помогла им найти себя.

Алборова», — отмечает наставник.

На концерте Ставрополье Сармат виртуозно исполнил Мендельсона, Листа, Грига, Баха... Мастерство его год от года растет, чем он радует своего учителя и родителей.

В числе учеников Светланы Георгиевны такие музыканты, как композитор Каролина Газаева, Анна Багаури, Залина Басиева, Руслан Джеко, Георгий Золеев, Макар Куликов, Алиса Гагиева... Музыка помогла им найти себя.

ЛЕГЕНДАРНЫЙ БОРЕЦ Сего дня

Бази КУЛАЕВУ исполнилось бы 95 лет

ОДИН ИЗ ПЛЕЯДЫ СИЛЬНЕЙШИХ

Имя четырехкратного чемпиона СССР, трехкратного призера чемпионатов СССР, победителя Всемирного фестиваля молодежи и студентов, многократного чемпиона РСФСР, заслуженного работника физической культуры и спорта России и Северной Осетии Бориса (Бази) Кулаева золотыми буквами вписано в историю отечественного спорта.

Подготовила З. КАЙТОВА

Его спортивная биография началась с республиканской спартакиады общества «Колхозник», где он стал дважды чемпионом по вольной борьбе и тяжелой атлетике. Позже участвовал в чемпионатах РСФСР, СССР и различных соревнованиях мирового уровня. Десять лет был капитаном сборной команды РСФСР по вольной борьбе.

Четырехкратный чемпион СССР (1955, 1956, 1959, 1960), Серебряный призер чемпионата СССР (1952, 1954, 1957). В 1954 году стал победителем Всемирных студенческих игр, в 1955 — Всемирного фестиваля молодежи. В 1956 году Бази Кулаев выиграл «серебро» на XVI летних Олимпийских играх в Мельбурне и стал обладателем Кубка мира в Стамбуле, в 1957 — серебряным призером чемпионата мира, был награжден орденом «Знак Почета».

В 1959 году Борис Кулаев окончил факультет физического воспитания и спорта Северо-Осетинского государственного университета. Работал директором республиканского стадиона «Спартак», директором СК «Манеж», который носит сегодня его имя.

Память о Борисе Кулаеве светится честью его земляков-ардинон. Так, одна из экспозиций Ардонского музея



истории, культуры и народного образования бережно хранят многочисленные спортивные награды, фотографии, личные вещи Бази, которые были особенно дороги мастеру ковра.

Заместитель главы АМС Ардонского района, начальник отдела по делам молодежи, физической культуры и спорта Алан Адирханов отмечает, что Борис Хаджумарович и его друзья заложили очень крепкий фундамент спортивных достижений, основав уникальную тренерскую школу, которая дала олимпийских чемпионов, чемпионов мира и Европы. «Наша главная задача — хранить память о нем и других выдающихся спортсменах. Имя Бази Кулаева останется на всегда в истории нашего народа. В те годы, когда тренировался Бази Хаджумарович, в Ардоне не было таких условий, как сейчас. Сегодня в нашем районе — двенадцать современных спортивных залов, более сорока спортивных площадок, открытый бассейн. Функционирование спортивного комплекса стало огромным вкладом в развитие спорта в районе. Свыше 400 человек увлеченно занимаются вольной борьбой, стараясь покорить планку, высоко поднятую Бази Хаджумаровичем. Спортивная общественность выступила с инициативой присвоить его имя спортивному комплексу, в настоящее время вопрос — на стадии решения»...

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ. ИЗВЕЩЕНИЯ

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

МЫ НЕ ИДЁМ НА КОМПROMИССЫ, КОГДА РОДИНА В ОПАСНОСТИ! МЫ ИДЁМ В АРМИЮ РОССИИ!

ОБЩАЯ СУММА ЕДИНОВРЕМЕННОЙ МАТЕРИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА — 595 000 РУБЛЕЙ, В ТОМ ЧИСЛЕ СЕРТИФИКАТ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ АМУНИЦИИ И ЭКИПИРОВКИ

8 (8672) 76-83-75
www.kpmk15.ru/contact2022

Базовая кафедра СКГМИ (ГТУ) при технологическом центре «Баспик»

Объявляет набор в магистратуру по направлению подготовки 11.04.04. «Электроника и наноэлектроника», направленность (профиль) — «Электроника и фотоэлектронные изделия».

На обучение приглашаются бакалавры промышленной электроники; электронных приборов; информационных технологий и систем; информатики и вычислительной техники; технологических машин и оборудования; теоретической электроники и электрических машин; электроснабжения промышленных предприятий; теоретической и прикладной механики, а также бакалавры физико-технического факультета СОГУ им. К.Л. Хетагурова.



ПРЕИМУЩЕСТВА:
> Освоение магистерской программы на базе Владикавказского технологического центра «Баспик»
> Учеба протекает в творческом формате с применением интерактивных методов обучения

> Уникальная возможность включиться в работу реальной научно-исследовательской организации, перенять опыт работы у ведущих специалистов организаций в области опто-, фото- и наноэлектроники

> Учеба в магистратуре оплачивается за счет ООО «ВТЦ «Баспик».

> Магистры будут трудоустроены в ООО «ВТЦ «Баспик» и смогут совмещать учебу с работой.

Обр. ул. Николаева, 44, приемная комиссия СКГМИ, тел. +7-906-495-54-39

Свидетельство о регистрации в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Северная Осетия-Алания (Управление Российской Федерации по Республике Северная Осетия-Алания) № ПИ № ТУ15-00161 от 10 октября 2023 г.

Заместитель главного редактора И.Н. КОЛИЕВА

Приемная — 25-02-25. Заместители главного редактора: Александр Торин — тел. 25-11-15, Ирина Колиева — тел. 25-11-05; Наталья Гогаева (редактор отдельной электронной версии газеты) — тел. 25-11-07, Валентина Зыгина (ответственный секретарь) — тел. 25-11-06; Светлана Мамедова, Светлана Громова (редакторы по выпуску) — тел. 25-92-31; собственные корреспонденты: Всееволод Рязанов — тел. 25-11-19, Сергей Суанов — тел. 25-11-09, Залина Губурова — тел. 25-11-03; корреспонденты: Тамара Бутури — тел. 25-11-14, Зарина Кабисова — тел. 25-11-08, Мадина Цапкова — тел. 25-11-17, Дэвид Макеев — тел. 25-31-22; фотокорреспондент Диана Джихеева — тел. 25-94-87; системный администратор Владислав Казанский — тел. 25-63-18.

ЛЕГЕНДАРНЫЙ БОРЕЦ Сего дня

Бази КУЛАЕВУ исполнилось бы 95 лет

ОДИН ИЗ ПЛЕЯДЫ СИЛЬНЕЙШИХ

КОННЫЙ СПОРТ У КАМБЕГОВЫХ — хорошие перспективы, уверена наставник юных наездников

Конкур — это драйв!

Наши земляки — братья Любомир и Владислав и их сестренка Валентина Камбеговы — еще совсем дети, но уже добиваются больших высот в конурном спорте.

В. СЛАВИНА

Несмотря на юный возраст, ребята подают большие надежды. Мы связались с тренером спортсменов Надеждой Шемшевовой (кстати, на коне она уже 32 года!), у которой они занимаются в Москве.

— Все троек тренируются под эгидой КСК «Дивный», который возглавляет муж Михаил Шемшев, двухкратный абсолютный чемпион, мастер спорта международного класса, многократный победитель и призер международных соревнований, очень известный человек в конуре, сегодня руководит командой «Шемшев-тим». Я больше занимаюсь с детьми, а когда они вырастают и добиваются серьезных успехов, то переходят к Михаилу. Но хочу заметить, что сейчас он следит за нашими тренировками, курирует на соревнованиях, подсказывает, помогает.

По словам Надежды, за два года тренировок ребята очень выросли:

— Они — молодцы! У них глаза горят, и это очень нравится. Хотят побеждать. А начинали практически с нуля, хотя не плохо ездили на лошадях, уже на сегодняшний день показывают высокие результаты для своего возраста. Мы выезжали на флагманский турнир конноспортивного комплекса Кубок Норвегии в Подмосковье, объединяющий взрослых и детей, и где параллельно прошли дерби для серьезных спортсменов и муниципальных соревнований.

Валя уже занимала на нем 1-е и 2-е места. В этом году ребята в первый раз прыгали на

80-85-90 см. И все оказались в призерах. Зимой выступали на соревнованиях на призы КСК «Витязь, Россия!», где тоже поднимались на пьедестал. То есть на протяжении года участвуют в различных сортах, зимой — в закрытых манежах, летом — под открытым небом. И всегда на высоте».

По словам тренера, помимо конкурса дети занимаются и выездкой, ведь это — основа, без которой нельзя научиться работе с лошадью.



«Конкур — это драйв, нужно иметь смелость, чтобы преодолевать препятствия и заниматься этим экстремальным видом спорта».

Расписание у нас плотное — 2-3 дня прыжковых, когда мы ставим маршруты и прыгаем. В остальные дни занимаемся выездкой, работой с лошадью. Сейчас, в летний, самый значимый сезон, у нас практически каждый день показывают высокие результаты для своего возраста. Мы выезжали на флагманский турнир конноспортивного комплекса Кубок Норвегии в Подмосковье, объединяющий взрослых и детей, и где параллельно прошли дерби для серьезных спортсменов и муниципальных соревнований. Валя уже занимала на нем 1-е и 2-е места. В этом году ребята в первый раз прыгали на

80-85-90 см. И все оказались в призерах. Зимой выступали на соревнованиях на призы КСК «Витязь, Россия!», где тоже поднимались на пьедестал. То есть на протяжении года участвуют в различных сортах, зимой — в закрытых манежах, летом — под открытым небом. И всегда на высоте».

Помогают добиваться побед верные четвероногие друзья Маскарад, Тай Лунг, ему 9 лет, он опытный и уже выступил с прыжками на 115 сантиметров. У Владислава — Благовест — тоже гнедой мерин, у которого тоже есть опыт по прыжкам на 120 см», — отметила тренер.

На вопрос, каковы перспективы у Любомира, Владислава и Валентины Камбеговых, Надежда отвечает: «Все трое — большие молодцы, очень сильно подтянулся Любомир. Если в прошлом году он был слабее всех, то на сегодняшний день, считаю, стал намного сильнее. У каждого бывают и взлеты, и падения, после которых мы потихоньку начинаем все заново. Конечно, не могу не отметить старания Вали, наверное, это самое главное!»

На вопрос, каковы перспективы у Любомира, Владислава и Валентины Камбеговых, Надежда отвечает: «Все трое — большие молодцы, очень сильно подтянулся Любомир. Если в прошлом году он был слабее всех, то на сегодняшний день, считаю, стал намного сильнее. У каждого бывают и взлеты, и падения, после которых мы потихоньку начинаем все заново. Конечно, не могу не отметить старания Вали, наверное, это самое главное!»

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

ОБЩАЯ СУММА ЕДИНОВРЕМЕННОЙ МАТЕРИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА — 595 000 РУБЛЕЙ, В ТОМ ЧИСЛЕ СЕРТИФИКАТ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ АМУНИЦИИ И ЭКИПИРОВКИ

8 (8672) 76-83-75
www.kpmk15.ru/contact2022

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

Войсковая часть №3773 (ул. Кутузова, 80)

МОБИЛЬНАЯ ВОЕННАЯ ПОДДЕРЖКА

ПРИГЛАШАЕМ В ГОМЕОПАТИЧЕСКУЮ АПТЕКУ Гомеопатического медико-социального центра г. Новосибирска

• ШИРОКИЙ ВЫБОР ПРЕПАРАТОВ;
• СОБСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО;
• ТОЛЬКО НАТУРАЛЬНОЕ СЫРЬЕ;
• КОНТРОЛЬ КАЧЕСТВА НА КАЖДОМ ЭТАПЕ;
• ЭФФЕКТИВНОСТЬ;
• ОТСУСТВИЕ ПОБОЧНЫХ ЭФФЕКТОВ;
• ДОСТУПНОСТЬ ЛЕЧЕНИЯ.

Помогаем в подборе препаратов.

Ждем по адресу: г. Владикавказ, ул. Кирова, 20
Тел. +7 918 702 75 70

ВОЗМОЖНЫ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

ОКОННЫЙ МИР

ОНА, ДВЕРИ, ВИТРАНИ ИЗ ПВХ И АЛЮМИНИЕВЫХ ПРОФИЛЕЙ ВЕДУЩИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ.

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ ГЛЯНЦЕВЫХ ПОДОБИОНИКОВ, ОТКРЫВАЮЩИХ М/СЕТОК, ЗАЩИТА ОНА. ВЫВОЗ СТАРЫХ ОКОН.

Замер, доставка, демонтаж — **бесплатно**

СКИДКА 10%
с 1 по 31 июля

ул. Маркова, 4, тел.: 505-557, 97-29-49

СКИДКА 10%
до 31.07.2024

УЛ. МАРКУСА, 8 тел.: 540-577
(8 928) 931-31-76

ПОДСТАВКА, ДЕМОНТАЖ, МОНТАЖ
БЕСПЛАТНО

Коллектив Управления Рос